



3月20日下午,习近平总书记在湖南省长沙市主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会并发表重要讲话,强调在更高起点上扎实推动中部地区崛起。

时隔五年,习近平总书记再次主持召开座谈会谋划中部地区发展新蓝图,为新征程上推动中部地区崛起指明方向。广大干部群众表示,将以习近平总书记重要讲话为指引,锐意进取、担当作为,在中国式现代化建设中奋力谱写中部地区崛起新篇章。

加快崛起,发展新成效振奋人心

中部地区是我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽,在全国具有举足轻重的地位。

“习近平总书记在座谈会上充分肯定了中部地区取得的新成效,

(下转第四版)

习近平主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会强调 在更高起点上扎实推动中部地区崛起

以科技创新引领产业创新
积极培育和发展新质生产力

要以科技创新引领产业创新,积极培育和发展新质生产力。立足实体经济这个根基,做大做强先进制造业,积极推进新型工业化,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,超前布局建设未来产业,加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系。更加重视科技创新和产业创新的深度融合,加强重大科技攻关,增强产业创新发展的技术支撑能力。强化企业创新主体地位,构建上下游紧密合作的创新联合体,促进产学研融通创新,加快科技成果向现实生产力转化。深入实施制造业重大技术改造升级和大规模设备更新工程,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,让传统产业焕发新的生机活力

3月20日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南省长沙市主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会并发表重要讲话。新华社照片



新华社长沙3月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在湖南省长沙市主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会并发表重要讲话。他强调,中部地区是我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽,在全国具有举足轻重的地位。要一以贯之抓好党中央推动中部地区崛起一系列政策举措的贯彻落实,形成推动高质量发展的合力,在中国式现代化建设中奋力谱写中部地区崛起新篇章。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、

山西省委书记唐登杰、安徽省委书记韩俊、

江西省委书记尹弘、河南省委书记楼阳生、

湖北省委书记王蒙徽、湖南省委书记沈晓明先后发言,就推动中部地区崛起汇报工作情况,提出意见建议。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。

他指出,上一次推动中部地区崛起座谈会召开5年来,中部区域经济总体平稳,创新发展动能不断增强,产业基础明显改善,改革

开放迈出新步伐,社会事业全面发展,人民生

活水平持续提升,绿色低碳转型步伐加快,中部地区发展站到了更高起点上。同时要看到,推动中部地区崛起仍面临不少困难和挑战,要切实研究解决。

习近平强调,要以科技创新引领产业创新,积极培育和发展新质生产力。立足实体经济这个根基,做大做强先进制造业,积极推进新型工业化,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,超前布局建设未来产业,加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系。更加重视科技创新和产业创新的深度融合,加强重大科技攻关,增强产业创新发展的技术支撑能力。强化企业创新主体地位,构建上下游紧密合作的创新联合体,促进产学研融通创新,加快科技成果向现实生产力转化。深入实施制造业重大技术改造升级和大规模设备更新工程,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,让传统产业焕发新的生机活力。

习近平指出,要加强与其他重大发展战略的衔接,更好融入和支撑新发展格局。加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区深度对接,加强与长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展的融合联动。有序承接产业梯度转移,优化产业布局。加强现代化交通基础设施体系建设,强化中部地区的大通道格局。

(下转第四版)

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报3月20日讯

20日下午,“企地共建·走进青岛”活动在西海岸新区举行。市委书记曾赞荣出席活动并致辞,市委副书记、市长赵豪志主持。

本次活动由山东省国资委和青岛市人民政府共同主办,以“共创、共享、共赢”为主题,旨在深化我市与央企、省企合作,以高质量项目助力高质量发展。

曾赞荣在致辞中说,当前,青岛正深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,锚定“走在前、开新局”,扎实推动绿色低碳高质量发展,努力在现代化强省建设中打头阵、当先锋,奋力谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”。国有企业是国民经济发展的中坚力量。我们希望以此次共建活动为契机,深化企业与地方务实合作,携手共创新篇。一是在构建现代化产业体系上深化合作,围绕培育新质生产力布局产业项目,改造提升传统产业,推动发展新兴产业和未来产业。二是在推动科技自立自强上深化合作,强化企业创新主体地位,完善产学研用协同创新机制,合作开展关键技术攻关,以科技创新推进产业创新。三是在城市更新建设上深化合作,积极运用市场化手段,推进重大基础设施、低效片区开发等项目建设,进一步提高城市品质。四是在绿色低碳发展上深化合作,加快推动发展方式绿色转型,大力发展新能源和可再生能源产业,培育壮大绿色增长新动能。五是在改革开放上深化合作,共同推动国企战略性重组和专业化整合,用好上合示范区、山东自由贸易试验区青岛片区等开放平台,进一步扩大贸易投资规模。青岛市将持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为企业在青发展提供优质服务,创造良好条件。

省国资委党委书记、主任满慎刚致辞。活动中,山东港口集团、鲁商集团、山东高速集团、省农信社、恒丰银行、山东铁投集团、中泰证券、山东海洋集团作了发言,市发展改革委、西海岸新区、上合示范区分别作了推介。22个项目集中签约,总投资467亿元,涉及海洋装备、智能制造、生物医药、新能源、新材料等多个领域。

活动期间,与会企业到海西湾船舶与海洋工程产业基地、青岛市新型显示产业园实地观摩。

孙永红、张新竹、王波、常红军、李刚、高善武,省国资委有关负责同志,市委有关部委、市直有关部门和各区市主要负责同志等参加活动。

赵豪志会见修涞贵一行

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报3月20日讯 20日上午,市委副书记、市长赵豪志在市府新大厦会见了修正药业集团董事长修涞贵一行,并共同参加修正制药项目投资合作协议签约仪式。

赵豪志对客人来青表示欢迎。他说,青岛海洋资源丰富,科研优势突出,制造业发展水平较高。当前,我们正深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,把海洋作为高质量发展的战略要地,持续增强海洋科技创新能力,积极抢占海洋生物制造等产业新赛道,加快建设引领型现代海洋城市。希望修正药业积极投资青岛,持续拓展双方在海洋生物医药及生物制品、中药材加工、医药营销等领域合作,实现互利共赢发展。

赵豪志会见马云双一行

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报3月20日讯 20日下午,市委副书记、市长赵豪志在西海岸新区会见了中车集团有限公司党委书记、董事长、总经理马云双一行。

赵豪志感谢中车集团长期以来对青岛发展给予的大力支持,并简要介绍了青岛经济社会发展情况。他说,青岛区位优势突出,交通条件便利,产业基础雄厚。当前,我们正深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,以科技创新引领现代化产业体系建设,加快发展新质生产力。中车集团与青岛市有着深厚的合作基础。希望中车集团持续加大对青战略布局,在轨道交通装备、新能源、现代物流等方面加强合作,合力打造具有国际竞争力的产业集群。青岛市将一如既往地支持中车集团在青岛高质量发展。

(下转第四版)

全市数字经济高质量发展工作会议召开

以数字经济为支撑加快培育新质生产力 全面塑造青岛高质量发展新动能新优势

曾赞荣讲话 赵豪志主持 王鲁明孟庆斌出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报3月20日讯 20日上午,全市数字经济高质量发展工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于数字经济发展的重大理论,认真落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求,进一步树立大抓数字经济的鲜明导向,抢抓机遇、奋勇争先,着力做强做优做大数字经济,以数字经济为支撑加快培育新质生产力,全面塑造青岛高质量发展新动能新优势。

市委书记曾赞荣出席会议并讲话,市委副书记、市长赵豪志主持,市人大常委主任王鲁明,市政协主席孟庆斌出席。

曾赞荣在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕发展数字经济作出一系列重要论述,为我们推动数字经济高质量发展指明了方向、提供了根本遵循。数字经济是一场涉及经济社会各领域发展的全方位变革,各级各部门要深刻认识和把握数字经济发展趋势和规律,抓住新一轮科技革命和产业革命新机遇,加强数字技术创新应用,全面提升数字经济发展竞争力,努力在数字化、智能化浪潮中抢占先机、走在前列。

曾赞荣强调,要聚力推进数字产业化、产业数字化,促进数字经济和实体经济深度融合,不断开辟数字经济发展新领域新赛道。要以科技创新推动产业创新,大力发展集成电路、新型显示、虚拟现实、人工智能、数字终端、软件和信息服务等重点产业,积极布局未来产业,攻克一批关键核心技术,促进产业集群化发展。要发挥“链长制”和“链主”企业作用,提升产业园区运营水平,努力招引一批数字经济大项目、好项目,更好延链补链强链。要深入实施“工赋青岛·智造强市”行动,建强

■以科技创新推动产业创新,大力发展集成电路、新型显示、虚拟现实、人工智能、数字终端、软件和信息服务等重点产业,积极布局未来产业,攻克一批关键核心技术,促进产业集群化发展
■发挥“链长制”和“链主”企业作用,提升产业园区运营水平,努力招引一批数字经济大项目、好项目,更好延链补链强链
■深入实施“工赋青岛·智造强市”行动,建强卡奥斯、柠檬豆等工业互联网平台,助力各类企业更好“上云、用数、赋智”
■以数字技术赋能农业、服务业、海洋、文化等产业转型升级,拓展丰富应用场景,提升数实融合发展水平
■强化数字关键支撑,优化算力基础设施布局,深化数字政府、数字社会建设,完善数据“汇治用”体系,大力促进数据价值化,提升数据安全保障能力,加快构建健康有序、充满活力的数字经济生态

聚力做强做优做大数字经济

本报评论员

数字经济是发展新质生产力的关键赛道,是赢得新一轮发展竞争的历史性机遇,抓住这个机遇,才能赢得优势、赢得未来。20日上午,全市数字经济高质量发展工作会议召开,认真落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求,把握数字经济发展趋势和规律,研究部署我市数字经济发展重点工作任务。

数字经济是以数据资源为关键要素,以信息通信技术融合应用、全要素数字化转型为重要推动力,促进公平与效率更加统一的

新经济形态。当前,数字经济发展速度之快、辐射范围之广、影响程度之深前所未有,数字经济已成为促进经济高质量发展潜力最大的新增长点。各级各部门要把发展数字经济摆在突出位置,进一步树立大抓数字经济的鲜明导向,以更高站位、更宽视野、更大力度,聚力做强做优做大数字经济,全面提升数字经济发展竞争力,努力在数字化、智能化大潮中抢占先机、走在前列。

要聚力推进数字产业化。数字产业是数字经济的主要内容,

(下转第四版)

以争创全国全民运动健身模范城市为契机,凝心聚力“办人民满意的体育”

青岛全力构建更高水平的全民健身公共服务体系

■六版